

До окончания подписки на газету «Время и жизнь» осталось 12 дней



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 142 (11454)

Четверг, 8 декабря 2005 года

Газета издается с 1933 года

Репортаж

Красавицу-елку в родильном доме украшали еще 1 декабря, а заодно – и все фойе на первом этаже. Здесь ожидали гостей в связи с предстоящим Днем города. В честь этой даты родильному дому был сделан великолепный подарок – аппарат ультразвукового исследования, о функциональных особенностях которого мы уже писали в одном из предыдущих номеров газеты. Добавим только, что работать на этом уникальном аппарате может не один только доктор Б. В. Фееленков: еще три врача прошли необходимую специализацию.

На данном аппарате можно диагностировать многие жизненно важные органы человека. При этом, утверждает руководство родильного дома, беременные женщины и лечащиеся в гинекологическом отделении стационарно будут проходить обследование бесплатно, хотя и у данного медицинского учреждения, таким образом, появилась возможность оказывать населению платные услуги.

Работу аппарата в действии посмотрели прибывшие в родильный дом гости – депутат областного совета народных депутатов С. В. Сафонов и начальник Управления здравоохранения администрации города О. И. Евса. Сергей Васильевич подчеркнул: в принципе изначально речь шла о

покупке более дешевого аппарата, однако в итоге решили купить именно этот, редкий, многофункциональный и дорогой.

Б. В. Фееленков отметил, что аппарат пришел в комплекте с принтером, который делает распечатку «картинки», выведенную на монитор. Таким образом, появилась замечательная возможность вести сравнительный анализ состояния больных и пациентов.

Уже на торжественной части, в актовом зале, О. И. Евса поздравил весь персонал медицинского учреждения с Днем города, с презентацией нового аппарата, который:

Станет хорошим дополнением к вашим усилиям, – сказал Олег Иванович. – Пусть он послужит долго. Пусть будет больше здоровых женщин, пусть больше рождается детей.

Следует отметить, что наш родильный дом стоит

в одном ряду с медицинскими учреждениями, имеющими высокий рейтинг в Кемеровской области. Именно в этом родильном доме в августе благополучно появился на свет и сын С. В. Сафонова – Илья. Сергей Васильевич выказал искренние слова благодарности коллективу медицинских работников за их самоотверженный труд.

Работать здесь приходится, судя по состоявшемуся затем откровенному разговору с депутатом, со-

всем не просто. Практически все женщины, поступающие рожать, больны, половина из них в течение беременности не наблюдалась в женской консультации, несмотря на то, что беременным и роженицам медицинская помощь предоставляется бесплатно. Сегодня при поступлении

не лучшим образом оказывается на состоянии здоровья женщин безработицы, в результате чего не состоящие на учете в центре занятости населения не имеют возможности обратиться за медицинской помощью в силу отсутствия страхового медицинского полиса.

Презентация



в роддом роженице не нужно покупать шприцы, медикаменты, инструментарий.

Какими болезнями страдают будущие мамы? В числе основных называют эндокринные заболевания. Отмечены инфекции, передающиеся половым путем и даже СПИД. Доктора обеспокоены тем, что беременные женщины и молодые мамы курят даже в стенах родильного дома. Не считают вредным выпить баночку- другую пива.

Большое количество женщин работает у частников, которые не оплачивают больничные листы, а то и просто как можно быстрее стараются избавиться от заболевших. А результат – возросшая смертность среди женщин трудоспособного и детородного возраста, осложненные роды, больные младенцы. Медработники подчеркивали: всех женщин, поступающих в родильный дом, необходимо лечить, и мно-

гих в первую очередь от стресса, что и делают. Каждую отправляют в поликлинику к эндокринологу, а этот специалист – одна на весь город.

Врачи с болью говорили о проблеме брошенных детей, которая является следствием общей социально-экономической обстановки и низкого морального уровня молодежи.

Проблемы, обозначенные медработниками родильного дома, имеют один общий знаменатель – неудовлетворительный уровень и качество жизни горожан, что в общем-то, не является открытым или исключением на общероссийском фоне. Не случайно и на уровне Президента РФ, и на уровне правительства в последнее время достаточно серьезно идет обсуждение этих проблем. Объявлено даже о четырех приоритетных национальных программах, одна из которых касается реформирования здравоохранения и, в частности, родовспоможения. В том случае, если программы заработают без сбоев, можно будет ожидать и положительных результатов.

На снимке: С. В. Сафонов вручает денежную премию за долголетний и добросовестный труд старшей медсестре гинекологического отделения Лидии Павловне Занковой.

Л. БОРИСОВА.

Не оставили в беде

29 ноября у нашей школы возникла проблема – произошел порыв трубы отопления. На помощь к нам пришел коллектив ООО «ТеплоЗнерго». Не успели мы поделиться своей бедой с заместителем директора предприятия А. А. Крыловым, как к месту аварии приехали наши спасители. Заместитель директора ООО «ТеплоЖнерго» по производству Т. Н. Калинина и начальник участка ТС - 1 С. Б. Симонова, оценив обстановку, дали указание рабочим. До темы трудилась бригада ремонтников: вскрывала трассу, откачивала воду из траншеи, устраивала утечку, но не ушла, пока не запустила отопление школы. Огромное спасибо за оказанную помощь коллективу ООО «ТеплоЖнерго» и директору ПП «Водоканал» И. В. Свирину, предоставившему асбочку.

Е. ТРИПОЛЬСКАЯ,
зам. директора шк. № 25.



Один за другим прошли в концертном зале детской музыкальной школы № 20 два замечательных концерта.

23 ноября состоялся концерт, посвященный Дню матери. В зале собирались наши любимые мамы и бабушки.

Мама... Как много в этом слове теплого и нежного, – говорит ведущая концерта Светлана Емельянова.

Есть в природе знак святой и веций, Ярко обозначенный в веках,

Концерты, концерты...

Самая прекрасная из женщин –

Женщина в ребенком на руках.

Сменяя друг друга, на сцене появляются хор старших классов (рук. И.М. Волкова), ансамбль скрипачей (рук. С.И. Манзюк), дуэт Наташа Михайлова и Алиса Валиуллина, покорившие прекрасным исполнением песенки «Близнецы», дуэт кларнетистов Денис Юдин и Саша Ганулич (рук. В.А. Лавров), самая юная участница концерта Даши Федорова. А вот выпускники школы Вася Климко и Алла Кузина, которые и теперь являются постоянными участниками концертов.

Нет ничего бескорыстнее любви матери. Сердце ее – неиссякаемый источник чудес.

Завершило концерт, как всегда великолепно, выс-

тупление ансамбля «Русская музыка» (рук. Ю.Г. Аксенов) и солисток Нины Петуховой и Татьяны Лавровой.

А на следующий день в нашем зале - полный аншлаг. На сцене - замечательный скрипач-виртуоз Степан Мезенцев. Его выступления с успехом прошли в различных городах Алтая, Кузбасса и других областях России. С ним вместе его бессменный директор, продюсер, аккомпаниатор - его отец Олег Мезенцев.

Яркая индивидуальность, виртуозная техника, разнообразный репертуар - вот что отличает этого замечательного артиста. Скрипка в его руках - живое существо. Она плачет и радуется, поет и грустит, звучит то звонко, весело, то печально и лирично. Как феерический карнавал промелькнули перед слу-

шателями мелодии различных стилей, эпох и жанров - от знаменитой «Очи черные» до классического «Чардаша» Монти. И все - на одном дыхании, без пауз и перерывов, на высочайшем художественном уровне. Ошеломленные слушатели кричали «Браво! Бис!», хлопали, подпевали и никак не желали расставаться с артистом. А после концерта все собрались, чтобы взять у артистов автографы.

Степан и Олег Мезенцевы дали обещание, что эта встреча будет не последней, и они еще не раз выступят перед такими благодарными слушателями.

Надеемся на новые встречи!

И. МИЗЕРНОВА,
преподаватель
ДМШ №20.

День матери в Сарбале

Школа № 8 в СарбALE все годы своего существования является средоточием самых интересных дел на селе, самых интересных предложений.

Учителя и учащиеся школы никогда не были равнодушны, принимали участие в мероприятиях, организованных работниками культуры или администрацией села. И в День матери в Доме культуры они поддержали проведение конкурса «Наша мама лучше всех!». В конкурсе приняли участие две семьи: Дуплинских и Торгашевых (обе мамы - педагоги по образованию, одна работает в школе заместителем директора по воспитательной работе, другая - в детском саду «Березка» воспитателем).

Приятно было видеть, как старались дети поддержать своих мам, какие сюрпризы они для них подготовили. Театрализованное представление, концертные номера, подготовленные работниками культуры села совместно с учащимися школы, порадовали всех присутствующих.

А в школе № 8 был проведен конкурс сочинений на тему «Спасибо, мамочка, тебе». Замечательные работы представили на конкурс Ксения Меркулова (11 класс), Ольга Соловьева (11 кл.), Евгений Никульцев (11 кл.), Нина Ащеурова (8 кл.), Маша Морозова (7 кл.), Вова Воронов (7 кл.), Саша Лебедев (5 кл.), Коля Наумов (5 кл.). В стихотворениях выражали свою любовь к мамам Юля Юркова (7 кл.), Ксения Ащеурова (5 кл.). Лучшими признаны сочинения одиннадцатиклассника Александра Климова (мама - учитель начальных классов) и воспитанницы приюта «Надежда» Ксении Ащеуевой. В ее стихотворении есть такие строки: «Со мной моя вторая мама... Где же ты, мама первая моя?» Девочка обращается к маме, которая дала ей жизнь, просит ее откликнуться, прийти к дочке, прижать ее к себе... У какой мамы не дрогнет сердце от такого призыва?

В конкурсе рисунков на тему «Моя милая мама», среди учащихся 1 - 4 классов лучшими были признаны работы Р. Крупининой, С. Скрипкина, Н. Изгашевой, Н. Черап. А в конкурсе поделок «Мой подарок любимой маме» победительницей стала ученица 5 класса Ксения Ащеурова, она же заняла третье место в городском конкурсе поделок ко Дню матери.

Г. СИНКИНА,
учитель школы № 8.

105-летию со дня рождения великого шорского сказителя и кайчи С. С Торбокова посвящается

Мой отец, Степан Семенович Торбоков, был ровесником века: родился он в декабре 1900 года в Тагтагале (теперь г. Осинники), в то время довольно крупном селе, пошорски в аале, расположенным на правом берегу светлой, говорливой на перекатах и хариусной в верховьях речки с грозным названием Кандалеп, что переводится как Кровавая речка – своеобразный лермонтовский Валерик в миниатюре. Кстати, на границе с Алтайским краем есть речка точно с таким же названием. По преданиям, на берегах ее наши предки пытались сдержать джунгар и расплатились за это своей кровью. Отец говорил, что в его памяти старики запрещали поить коней из нее, так как она разбавлена кровью предков.

Дед, Семен Леонтьевич, даже для своего времени был неплохим охотником, сказались гены – наш прапрадед слыл в окрестностях легендарным лыжником, догонял чернобурку лису, из любопытства погнался за росомахой – насколько у той хватит выносливости – и замучил зверя уже в Алтайском крае где-то под Пуштулом. Об этом я сам слышал от земляков, сравнительно недавно ушедших в мир иной. Зимы дед проводил в тайге на охоте с промысловиками или один, летом чаще находился на пасеке, что располагалась на речке Калтанчик, через две горы от Тагтагала.

В двадцатых годах вместе с дедом отец, промышляя пушного зверя, исходил на лыжах все три Терси, бывал в нынешнем Тисульском районе, на Салтымаковском хребте, на Тегри Тики (Поднебесных Зубьях), в верховьях Кондомы и Томи. От отца я и узнал, что названия Берчикуль, Алатага в Тисульском районе, также

Хоть и приносило в те времена немалый доход охотничье дело, однако только им прожить и тогда было трудно, особенно если учесть, что у деда, кроме старшего – моего отца – было еще четверо детей. А бабка наша умерла, оставив последнюю дочь грудным ребенком, поэтому Семен Леонтьевич держал скот, занимался хлебопашеством, и отцу с самого детства пришлось постичь секреты выращивания хлеба, сенокоса, а также пасечное дело.

Закалка, полученная с детства на пасеке, пашне, в тайге на охоте и на пасеке, позволила отцу, как и многим его сверстникам, прожить до 80 лет, практически не зная болезней.

В Тагтагале имелись церковь, церковно-приходская школа, которую отец окончил, что позво-

лило ему заняться дальше самообразованием, поступить и заочно окончить Томский государственный университет.

Еще до поступления в университет, в 30-х годах, отец принял активное участие в ликвидации безграмотности в Горной Шории, для чего был направлен в Таежный Тенеш, где начал учителяствовать. Где-то в 1935 году он переехал в Тайлеп, работал в Нижних Кинерках, Рябиновке, а с 1946 по 1956 годы был директором Тайлепской школы. С ведением буро-разведочных работ в окрестностях Тайлепа его население сильно увеличилось за счет приезжих, поэтому

в школе, ставшей семилеткой, было довольно много учеников. Из уроков отца по географии и биологии запомнились его примеры из фауны и флоры Горной Шории, о которых, исходив вдоль и поперек свой край, знал он в совершенстве.

За четверть века учительского труда отец наград за свой труд не получил, не в учительстве было призвание его – в другом.

Когда в начале 30-х годов волна раскулачивания докатилась и до наших мест, активисты в Тагтагале решили, что Семен Леонтьевич – самая подходящая кандидатура для ссылки в Нарым. Еще бы: на средства, добытые охотой и крестьянским трудом, дед построил пятистенный дом, еще до начала 70-х годов стоявший на берегу речки Кандалеп. К тому же, еще до отъезда в Тенеш, отец приобрел молотилку, что явно не понравилось активистам, не очень-то утруждавшим себя на паш-



ская деятельность отцу определенно нравилась, не было случая, чтобы он кому-то отказал в посильной для него помощи, разумеется, ничего за это не брал. Имей он хоть среднее юридическое образование, быть бы отцу не плохим адвокатом.

Всех вопрос-

нельзя.

Бот тут я подошел к основному, за что действительно следует перед отцом снять шапку, за что его почитали земляки, в чем проявился истинный талант, прямо скажем, очень неординарного человека. Был отец сказителем героического эпоса – кайчи. Мне не понять, как это можно было запомнить столько поэтических сказаний, таких же, не побоюсь сказать, как «Слово о полку Игореве» или «Руслан и Людмила». Многие ли могут похвастать, что знают наизусть такие вещи, а ведь мы хотим изучали их в школе, а филологи – в ВУЗах. Отец же из уст в устах в отечестве перенял эпос в Тагтагале от кайчи Тельбезекова, своеобразно подхватил от него эстафету и отведенный ему этап прошел хорошо. Вот только такие кайчи, как Морошка, Акмед, Тельбезеков, С. Торбоков, их близкие и дальние предшественники, до последнего времени через века пронесли эпос, не дав ему погибнуть. Тем более удивительно это явление, что письменности наш народ не имел, и я очень горд своим отцом, достойно выполнившим свою миссию.

С детства помню, как сельчане приходили к нему и просили его в очередной раз сводить их в старину, в мир богатырей, чудес и подвигов. Как и все кайчи, отец сопровождал сказания каем, надо сказать, очень красивой музыкой, при этом добавляя в нее что-то свое. О размерах таких сказаний можно судить хотя бы по тому, что не рассказывал, а пел он их в

течение

длинной зимней

ночи, а то и нескольки

х. Надо было видеть, как

слушали земляки отца, а пре

поднести происходя

щее в сказаниях он умел. Пре

ображался

человек в такие часы во

время кая, и

слушатели невольно

любовались им как арти

стом, вели

колено исполнявшем

свою роль. Да, это для

моих земляков действи

тельно был концерт, по

этому они проводили ночи

напролет, слушая отца.

Были у него, однако, и

небольшие слабости, как

и у всех, не побоюсь этого слова, великих людей.

Например, ему обязатель-

но надо было чуть покуражиться, как, вроде бы, не

соглашаясь выступить перед земляками, хорошо

знавшими об этом и охотно прощавшими ему – кумир

всегда остается им.

Ведь видно же было, что

отец рад приглашению,

успел уже соскучиться по

аудитории, надо было

дать таланту выход.

Не раз, проснувшись среди

ночи, я слышал, как отец

сам себе исполнял какой-

нибудь отрывок из сказания,

при этом не репетировал, в этом он не нуж-

Слово об отце



как и Тайдон, Терси, многие другие – шорского происхождения, названы они так охотниками, промышлявшими в тех краях сюда.

Тоская о своей безвозвратной охотничьей молодости, шестидесятилетний отец сказал:

Молчат, призадумались горы,

Но снова, в который уж раз

Я слышу глухие укоры: Зачем позабыл ты про нас?

...Хочу взглянуть на горы,

На ярость глупую его,

Когда капкан перегрыз,

Он злой не видит ничего...



Валерий ТОРБОКОВ,
следователь областной прокуратуры.

На снимках: Степан Семенович Торбоков (в центре), его сын Иван (слева) и Валерий (справа).

Амулет здоровья

БИОАКТИВАТОР

спасающий жизнь и сохраняющий здоровье



Болею с 1984 года. Облучалась по поводу меланомы рака кожи. Облегчение получила только на один год. Болезнь восстановилась через год. Врачи в лечении отказали. Очень сильно болели лимфоузлы в пахах, трудно было ходить, обнаружили затемнение легких, предложили операцию. От операции я отказалась, стала накладывать на очаги болезни биоактиваторы. Боли в ноге прекратились, прекратились боли в области легких, затрудненное дыхание восстановилось, одновременно продолжаю лечиться травами, но заметила, что одни травы без «Биоактиватора» не помогают. Очень благодарна авторам прибора и распространителям.

А. Д. Радзевудзе, г. Воронеж.

Прочитав это письмо, многие задают вопрос: «Как удалось придумать такой «пятачок», который помогает при огромном количестве заболеваний?»

Купила «Биоактиватор» 8 лет назад для внука, он страдал астмой, сейчас в данный момент после использования «Биоактиватора» у него наступила глубокая ремиссия, в течение двух лет нет ни одного приступа, за что я очень благодарна!

Л. А. Киселева, г. Новокузнецк.

Приобрела «Биоактиватор» месяц назад для дочери - у нее болит кишечник. Приложила и через 20 минут почувствовала облегчение. Теперь пользуюсь постоянно.

В. И. Шаромова, г. Марийск.

В начале мая 2000 года мною был приобретен «Биоактиватор». Хорошее применение его я почувствовал при переломе ребер (хорошее срастание), при радикулите, заболеваниях коленных суставов, мужских заболеваниях и других болезнях. Считаю (практически), что от него можно иметь только положительный результат. В настоящее время приобретаю еще два. Большое человеческое спасибо за этот прибор создателям.

Н. Н. Заднеулица, г. Марийск.

Как это было

Чудодейственный диск, который помог избежать, казалось бы, неизбежного, называется «Биоактиватор». Оказывается, не имеющий на сегодняшний день аналогов прибор был изобретен в ходе длительных исследований в клиниках Военно-морской академии и научно-исследовательских институтах; был создан принципиально новый энергетический прибор. Эксперименты, которые проводятся с самого первого момента изобретения «Биоактиватора», подтверждают высокоеэффективное воздействие этого прибора на организм человека.

А что думает Минздрав?

По заказу Федерального центра Госсанэпиднадзора Минздрава России группа ученых провела экспертизу «Биоактиватора». Выписка из заключения:

1. «Биоактиватор» – нормализатор энергоинформационного обмена, прибор, содержащий специально подобранные биологически активные природные компоненты: смолы, вытяжки, экстракти лечебных трав и фитонаполнители, обладающие способностью излучать слабые и сверхслабые низкочастотные сигналы, оказывающие на организм иммуномодулирующее, антиоксидантное и адаптогенное воздействие.

2. «Биоактиватор» безопасен для организма человека.

Десятки тысяч людей с помощью «Биоактиватора» справились со своими недугами. Это остеохондроз и радикулит, холецистит и почечно-каменная болезнь, расстройство щитовидной железы и большое количество случаев онкологических заболеваний.

Высокоэффективен «Биоактиватор» при сердечно-сосудистых заболеваниях. Случалось, он по-

Болела поджелудочная железа и была язва 12-перстной кишки, делали операцию, все равно чувствовала себя плохо. Приобрела «Биоактиватор» и стала пользоваться - стало намного легче. Сейчас покупаю мужу.

Т. Г. Горычева, г. Междуреченск.

Приобрела «Биоактиватор» просто ради интереса. Но тут у меня заболело в области левой почки, таблетки боль не сняли, и я решила воспользоваться «Биоактиватором», приложила к больному месту - через 15 минут боль прошла. У моей мамы (ей 63 года) гипертония и на ее фоне резко повысилась катаракта и глаукома, на операцию ее не взяли, так как артериальное давление 260/150. Давление снимали таблетками, но бесполезно. Приложила ей прибор на область «третьего глаза» - вечером давление 160/90, не поверил!!! На следующий день измерили снова, давление не повышается выше 180/100. Несли в течение двух недель, готовимся к операции. Спасибо большое за уникальный прибор.

Н. В. Атланова, г. Кемерово.



ЭТО ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ОТКРЫТИЕ.
Достаточно приложить его к больному месту, как это делаю я, и вы почувствуете облегчение.

Армен Джигаргянян

Я приобрела «Биоактиватор» для мамы месяц назад. За этот месяц у мамы нормализовался сон, появился аппетит и сахар снизился с 8,5 до 4,5. Пришла приобрести себе «Биоактиватор». Мы с мамой очень благодарны тем людям, кто изобрел этот прибор, и тем, кто донес его до нас. Желаем крепкого здоровья и благополучия.

Г. Н. Агеева, г. Кемерово.

Я пользуюсь «Биоактиватором» более 5 лет, покупала его в Омске, у меня была парализация левой руки, да и другие разные болезни - очень мне помогло. Большое спасибо всем изобретателям этого кружочка. Низкий поклон.

А. В. Плаксина, г. Юрга

Я приобрела «Биоактиватор» в 2003 году и получила очень хороший результат. Лечила голову, кишечник, почки и коленный сустав. Мне помогает! Сейчас купила еще один для поясницы.

Е. Я. Солодкина, г. Анжеро-Судженск.

Я приобрела в 2003 г. «Биоактиватор», было очень высокое давление - 210, в течение полугода нормализовалось давление.

О. А. Рассадина, г. Анжеро-Судженск.

Пользуюсь «Биоактиватором» с 3 апреля 2005 года. Чудоаппарат! Был геморрой - все прошло. Чувствую себя отлично. Даже жизнь после этой болезни показалась нормальной. Я очень благодарна тем кто делал прибор.

З. А. Тимошенко, г. Марийск.

У меня была травма головы, при использовании «Биоактиватора» в течение месяца мне полегчало: прекратился шум, нормализовался сон и давление. Сейчас приобрела еще мужу, и дай Бог, чтобы всем - всем помогло, и спасибо, кто создал этот прибор!

Г. В. Кондукова, г. Междуреченск.



Карманный доктор

Когда нас касается какое-либо заболевание, только тогда мы начинаем задумываться о своем здоровье и искать метод, чтобылечить свои болячки чем-то недорогим и эффективным. Отклики людей, которые уже испробовали на себе чудодейственный диск, говорят сами за себя.

Приобрел прибор «Биоактиватор» своей супруге. При его применении в течение нескольких дней она почувствовала облегчение. Использует при сердечных болях, после инсульта и т.д. Спасибо создателям прибора.

П. Д. Круглов, г. Новокузнецк.

Я приобрела «Биоактиватор» 3 года назад. У меня болела почка, и я почему-то сразу подумала, что мне поможет только «Биоактиватор», и не ошиблась! Почка быстро зажила, потом лечила сердце - тоже помогло. Спасибо этому маленькому домашнему доктору.

Ф. Н. Диденко, г. Березовский.

35 лет, болею трофической язвой. Врачи отказались лечить. После применения «Биоактиватора» язва стала зажинять, и стала ходить. Улучшение почувствовала через два месяца.

А. Т. Зюба, г. Кемерово.

Мне 84 года, приобрел «Биоактиватор» в 2004 году. Было снемение конечностей, ноги собирались ампутировать. Рассыпался газобетонный сустав. Начал пользоваться «Биоактиватором» - стал ходить без палочек, теперь не пользуюсь мазями и не вызываю врачей.

П. А. Алексеев, г. Лиски.

Пользуюсь с апреля «Биоактиватором». Очень страдала запором, пользовалась «Биоактиватором», и все нормализовалось для меня, прикладывала на лупок. Спасибо за помощь.

В. О. Лапина, г. Топки.

Я прикладывала «Биоактиватор» в область шейного позвонка 2 ночи подряд, после падения с крыши у меня очень болели шея, голова. После того соседка дала мне «Биоактиватор» и приложила мне сама на область шейного позвонка, после этого чувствую себя прекрасно.

С. Н. Сабитова, г. Марийск.

Мы приобрели «Биоактиватор» в апреле, носим регулярно каждый день. Ребенок упал с кровати 2 этажа. В 5 часов утра приложили прибор, в 8 боли уже не было. Спасибо создателям.

А. Ю. Пистунова, г. Белово-9, пос. Бачатский.

В мае я купила «Биоактиватор». Пользуюсь им в течение года по инструкции. Мой совет каждому человеку, которому представится случай приобрести «Биоактиватор»: не сомневайтесь в его приобретении! Сколько денег в течение года вы тратите на приобретение лекарств (а они недешевые), зная, что вы не вылечите болезни, а только на время облегчите свое самочувствие. Создателям «Биоактиватора» я желаю здоровья, творческих успехов в создании новых методов лечения. лично А. В. Кузнецова большое-большое спасибо, самые искренние пожелания здоровья. Радость, которую испытывают люди, исцеляясь вашим «Биоактиватором», пусть вернется к вам и придаст новые силы, счастье и благополучие вам и всему коллективу единомышленников.

Л. Н. Жаденко, г. Белово.

Я пользуюсь «Биоактиватором» 3 месяца. Прикладывал на область солнечного сплетения, давление упало со 180/100 до 140/90, чувствую себя отлично. Было частое мочеиспускание по 4-5 раз за ночь. Сейчас все в норме. Спасибо создателям «Биоактиватора».

В. К. Сотников, г. Мыски.

Я приобрела прибор 1 мая, пользуюсь по инструкции. За месяц давление нормализовалось, боль в носу почти засохла. К суставам прикладывала при сильных болях. Прикладывая к коленям, боль уходит. Зубик у правнука болел, приложила - всё прошло.

М. П. Милеоктрова, г. Марийск.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ОТЗЫВОВ - В СЛЕДУЮЩИХ НОМЕРАХ

В принципе «Биоактиватор» действует на биологический объект. У него большое будущее, и когда-нибудь каждый человек будет иметь при себе этого маленького карманного доктора. Нужно только выполнять несложное правило эксплуатации: раз в неделю на 6-7 часов «Биоактиватор» кладь в морозильную камеру для снятия негативной информации. Тогда гарантированный срок действия - не менее 7 лет.

ВНИМАНИЕ!
ТОЛЬКО 15 ДЕКАБРЯ
с 15.00 до 16.00 г. Осинники
в к-тре «Спартак»
с 16.30 до 17.00 г. Калтан
в ДК «Энергетик»
с 17.30 до 18.00 п. Малиновка
в ДК «Прогресс»

Будет проводиться лекция и подробная консультация по использованию прибора, а также продажа ограниченной партии «Биоактиваторов».

СВИДЕТЕЛЬСТВО: № 280323СЭЗ №77, Ф.Ч. 19.946.П. 000455.11.04 от 24.11.2004 г.

Цена 660 руб.

Пенсионерам и инвалидам скидка 10%!
ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!
Голографма, которая находится на приборе, гарантирует качество и эффективность.

Справки по тел.:
Москва - (095) 107-67-22
Краснодар - (861) 274-16-86
Краснодар - (861) 274-16-87
www.biohelp.ru
Заказы: 350000, г. Краснодар, а/я 3959, Крепс М.С.



Шахматные баталии

27 ноября в шахматном клубе «Белая ладья» состоялся турнир, в котором приняло участие девять команд школ города. Каждая команда состояла из трех юношей и девушки. Команда-победитель определялась по наибольшей сумме набранных очков, таким образом, победительницей стала команда школы № 21, набравшая 30,5 очков. На второе место вышла школа № 5, ее результат 20 очков. Третье место, отстав всего на пол-очка, заняла команда школы № 19.

В личном зачете первые места заняли учащиеся школы № 21 С. Быковец, А. Аксарин, О. Каркина и ученик школы № 19 Р. Яфясов.

Победители и призеры были награждены грамотами Управления физкультуры и спорта и сладкими призами.

ХХХ

Близится к завершению квалификационный турнир юношей в возрасте до 18 лет, где участвуют 19 человек. Без поражений идет В. Чижеков (ПУ-1), на втором месте сразу двое воспитанников училища № 1 С. Соломонов и С.

Я пчеловод с 30-летним стажем и хотел бы поделиться с горожанами кое-какими знаниями о меде.

Прежде всего, что такое мед? Мед - это нектар, собранный пчелами с цветков медоносных растений, переработанный и сложенный в соты. В состав меда входят: вода (от 16 до 22 %) и сухие вещества, из них 5 % минеральных веществ, а наибольшую часть составляют сахара трех видов: фруктоза, глюкоза, сахароза. Со временем мед кристаллизуется. Кристаллы бывают крупнозернистые, мелкозернистые и салообраз-

лушкин. Неплохо идет учащийся А. Аксарин (шк. 21) и А. Энгель (ОГТК).

Участники квалификационного турнира, занявшие 1 и 2 места, будут допущены к участию в первой лиге первенства города по шахматам.

Следует отметить, что более половины участников турнира - юноши спецучилища № 1, которые очень способные. И хотелось бы поблагодарить директора этого учреждения В. М. Дуллина за помощь в финансировании этого турнира, за организацию шахматного клуба в помещении спецучилища, за большой вклад в развитие спорта среди молодежи. Большое спасибо и заместителю директора А. П. Шелбогашеву за талантливую организационную работу. Александр Прокопьевич ежедневно организует тренировки ребят, каждую неделю вывозит их на различные спортивные мероприятия по боксу, футболу, шахматам и другим видам спорта. Каждый юноша имеет возможность заняться двумя-тремя видами спорта.

И. СЮНЯКОВ,
международный мастер по шахматам.

В борьбе за жизнь

Жить под постоянным наблюдением врачей – удел пожилых людей, на долю которых пришлись тяжелые испытания войной и перестроеками годами. Все мы изработаны, больны, однако жить хочется.

Пожалуй, первые наши помощники и спасатели – терапевты. Когда-то наш участок обслуживал К. П. Помозанов – внимательный, добрый, отзывчивый доктор. Сейчас он на другом участке, однако никогда не отказывает мне в приеме – иду к нему с надеждой. А делать это приходится каждый месяц, так как получаю лекарства по льготной цене.

Всегда радушно принимает больных Н. А. Березина. Когда мне становится особенно плохо, иду к ней «за здоровьем». На нас, стариков, всякие на-

пости наваливаются. Вот и мне пришлось встать на учет у онколога Л. Д. Шестаковой. Удивительный талант у этой женщины вселяет уверенность в благополучный исход лечения, она учит своих пациентов не падать духом, надеяться на лучшее.

Случилось мне обратиться в городскую поликлинику в хирургический кабинет к Р. П. Ганасюку. Его неравнодушие, грамотное лечение, забота и поддержка помогли мне быстро встать на ноги.

Хочу высказать искреннюю признательность названным докторам, пожелать им самим доброго здоровья, покоя в семьях, успехов в труде, всего самого хорошего.

А. ЕРОХИНА.

Кое-что о меде

ные. Цвет его колеблется от светло-прозрачного или бледно-желтого до коричневого.

Как же выбрать при покупке качественный мед? Для этого следует проверить у продавца наличие ветеринарного паспорта, протокола лабораторных исследований. Качество меда зависит в основном от двух факторов: от диастазного числа, которого должно быть

не ниже 7 единиц, и наличия воды, которое не должно быть выше 21%. Чем выше диастазное число и меньшее содержание влаги в меде, тем выше его качество.

С осторожностью покупайте мед по низким ценам. Недобросовестные пчеловоды в беззатратное время скармливают пчелам сахарный сироп, откачивают незрелый мед. Учтите, хороший мед (качественный) дешевым не бывает.

Н. АНУФРИЕВ,
пчеловод.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 14 декабря по 22 декабря 2005 года в ДК «Шахтер» пройдет Всекузбасская православная выставка-ярмарка «Русь святая, храни Веру православную!»

Время работы выставки с 11-00 до 17-00 час.

Программа мероприятий:

14 декабря (среда)

13-40 – Молебен.

14-00 – Торжественное открытие выставки.

14-30 – Концерт. (Выступление правого и левого хора Ильинской церкви, учеников Воскресной школы. Руководители: Л. Ф. Трофимова и Е. А. Булгакова).

15 декабря (четверг)

13-00 – Беседа на тему: «Церковь о проблемах наркомании и методах борьбы с ней». (Проводит врач, священник, зав. наркологическим центром Спасо-Преображенского Собора Алексей Шульгин).

16 декабря (пятница)

13-00 – Беседа на тему: «Психология христианская и светская». (Проводит старший преподаватель Новокузнецкого института повышения квалификации учителей Т. И. Помыткина).

17 декабря (суббота)

13-00 – Беседа на тему: «Зачем человеку пост, покаяние, молитва?». (Проводит директор Воскресной школы М. О. Кузнецова).

18 декабря (воскресенье)

13-00 – Беседа на тему: «Вера православная». (Проводит священник Павел Баранов).

19 декабря (понедельник)

13-00 – Беседа на тему: «Православие и спасение». (Проводит священник Максим Тарутанов).

20 декабря (вторник)

13-00 – Беседа на тему: «Образовательная деятельность Благочиния». (Проводит протоиерей Евгений Куликов).

21 декабря (среда)

13-00 – Беседа на тему: «Проблемы духовных поисков и заблуждений» (о сектах). (Проводит старший преподаватель Новокузнецкого института повышения квалификации учителей Т. И. Помыткина).

22 декабря (четверг)

12-00 - Закрытие выставки. Выступление хора Ильинской церкви.

13-00 – Беседа на тему: «Духовная безопасность нашего народа – основа построения будущего сильной и здоровой России». (Проводит епископ Прокопьевский Амвросий).

Каждый день будут демонстрироваться фильмы на заданные темы.

Вход свободный.

Распродажа

9 декабря 2005 г.

Торговая фирма «Копейка» проводит выставку-продажу товаров по низким ценам: одежда, обувь, постельное белье и многое другое. Очень большой ассортимент. Ждем вас с 9-00 до 17-00 в спорткомплексе «Шахтер».

Санаторий «Энергетик» г. Калтан предлагает путевки в дни Новогодних праздников с 3 января 2006 г. по 16 января 2006 г. К вашим услугам сауна и бассейн под открытым небом. Тел. 3-95-35, 3-29-00.

Распродажа! Спешите! Распродажа!

Предлагаем приобрести ювелирные изделия ведущих российских мастеров из серебра и золота!

Ломбард

Деньги под залог изделий из золота, кожи, меха, телевизоров, видеомагнитофонов, бытовой техники, сотовых телефонов. Скупка золота и серебра.

Ждем вас по адресу: ул. Победы, 32, тел. 4-14-64.

ООО «Шахта Тайлан

Срочно примет на работу

инженера по проектно-сметной работе.

Требования: муж./жен., до 50 лет, среднее специальное или высшее образование (квалификация по диплому «Инженер-строитель»). Желательно опыт работы в строительстве объектов поверхности угольного комплекса угледобывающих предприятий. ПК-пользователь. Ответственный, исполнительный, точный.

Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 8, отдел кадров. Тел. 3-16-60 с 9.00 до 16.00.

Фирма «Парус»

Балконы

Двери

Решетки

Гаражные ворота

Пластиковые окна

Тел. 4-87-57

Утерянный военный билет № 7669859, выданный 23.12.1993 г. Осинниковским военкоматом на имя Боярова Алексея Александровича, считать недействительным.

Утерянные удостоверение ветерана труда и единственный проездной билет на имя Вагнер Анны Васильевны считать недействительными.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПРР России. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».

Время подписания в печать – 16 часов.

Заказ № 5384. Тираж 4695 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26
Электронный адрес: redaktor_2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОН: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.